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Eperjesi Széchenyi-kör 
hivatalos közlönye.

Az
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Epirj»Mí. Fö-utcza 59. szám. Koseb Árpád köoyvnyomtató-iitezsts.
¡de intézendök minden a lap szellemi részét illető közlemények, 

valamint a hirdetési dijak is.

Az Eperjesi Központi Tejcsarnok.
Vármegyénk szép fejlődésnek indult mező­

gazdaságának intenzivebbé tételére, a gazdasági 
egyesület intéző köreinek meleg elismerésre 
méltó közreműködésével, egy nagytontosságú 
intézmény létesült Eperjesen, mely hivatva van 
arra, hogy tejpiaczunkat rövid idő alatt arra 
a modern nívóra emelje, a mely nem csupán 
közgazdasági érdekből, de különösen közegész­
ségügyi szempontból is fölötte kívánatos.

Az Eperjesi Központi Tejcsarnok ez évi 
január elseje óta tényleg szolgálja ezt a kettős 
ezélt s szakavatott vezetés, a legszigorúbb 
ellenőrzés mellett teljesiti feladatát: bármikor 
ellatja városunk közönségét hamisítatlan, ki­
váló minőségű s a minőséghez képest, külö­
nösen a már falragaszokon is közölt leszállított 
árak mellett, a lehető legolcsóbb tejtermékekkel. 
Nincs kétség az iránt, hogy a lejcsarnok — 
habár eleinte a különböző előítéletekkel, az 
eddigi megszokottsággal és látszólagos olcso- 
sággal küzdeni is kénytelen — csakhamar a 
fogyasztó - közönség megelégedését s ragasz­
kodását fogja elnyerni, mert nem lehet közö­
nyös a fogyasztók előtt, hogy egyrészt vár­
megyénk legkiválóbb mezőgazdaságainak tej­
termékét hozza forgalomba, másrészt a kezelés 
a tisztaságnak legtökéletesebb mintaképe. Mind­
ezen kívül a Tejcsarnoktól beszerzett tejtermék 
nem csupán külsőleg — a már eszközölt ár­
leszállítás folytán, — de benső tartalmát, táp­
erejét illetőleg is határozottan telette áll a 
kevésbbé megbízható s ellenőrizhető eddigi 
magántermelők, illetve elárusítók termékeinek.

Nem lehet czélunk, hogy e helyen részle­
tesen rámutassunk azokra a viszásságokra, a 
melyeknek a gyanútlan fogyasztó - közönség 
eddig sok esetben ki volt téve. Annak rész­
letes közlésébe sem bocsátkozunk, hogy eddigi 
tejpiaczunk tejtermékeinek szakszerű analizá­
lása olykor megdöbbentő eredményre vezetett 
s víz, liszt, faggyú, borjúvelő s más anyagok 
nem természetes és sokkal nagyobb arányban 
találtattak benne, mint a hogy az a hamisítat­

lan, tisztám kezelt természetes tejnél megenged­
hető. Már pedig nem csekély fontosságú, hogy 
a jövő nemzedék fiatal csemetéinek legfőbb 
táplálékát mi képezi' Nem csekély fontosságú 
azért, mert ha valamivel, akkor a ragályos 
kórok által inticiált tápszerekkel. így különösen 
a tejtermékekkel, valamint a tisztátlanul kezelt 
edényekkel terjeszthetők a gyermek-pusztító 
járványok. A statisztika már megdönthetlenül 
b bizonyította, hogy közegészségügyi rendésze­
tünk nem áll még azon a fokon, hogy a gyer­
mekek halálozásának megdöbbentően kedve­
zőtlen arányát mérsékelni képes volna. Az 
égés -eget minden oldalról, még a tápszerek 
élvezése folvtán is veszély fenyegeti s ezzel 
szemben nálunk csak a szaporodásnak foko­
zott mérve envhíti a pusztulás nagyságát. Ha 
Francziaországnak olyan volna a közegészség­
ügyi rendészete, mint a mienk: az ottani kedve­
zőtlen szaporodást tekintve, néhány évtized 
alatt kipusztulna a nemzet.

Szerencsére, fogyatékos közegészségügyi ren­
dészetünknek újabban több téren segítségére 
jönnek a társadalom, nemkülönben az elsősorban 
gazdasági érdekeket szolgáló, de szigorú fel­
ügyelet, szakszerű vezetés alatt álló vállalatok 
is, a mire annál nagyobb szükség van, mert 
szakismeretük jótékony hatását tőképen a köz­
egészségügyre gyakorolja. Határozottan ilyen 
feladat megvalósítására h szszi'ik képesítettnek 
a Tejcsarnok-szövetkezete:. Benne látjuk mind­
azokat a garancziákat, melyeket ez ideig tej­
piaciunknál sajnosán nélkülöztünk és a melyek­
ről a magántermelők és elárusítók ellen alkal­
mazható legszigorúbb közrendészeti ellenőrzés 
sem biztosíthat annyira, mint éppen a 
vezetés, szigorú ellenőrzés alatt álló lejcsarnok- 
szövetkezet. Elérkezett az. ideje annak, hogy elte­
kintve a fővárostól, Kassa, Miskolc/, Sátoralja­
újhely városok példájára reformáljuk tejpiaczun­
kat. Óhajtjuk, hogy a Sárosvármegyei Gazda­
sági Egyesületből kiinduló ez az üdvös vállalat 
a legteljesebb elismerésben, kizárólagos és hat­
hatós támogatásban részesüljön. 6—rj

Vármegyénk és városaink.
A vármegyei állandó-választmány január 11-ikén 

d. e. 10 órakor tartotta alakuló gyűlését Szinyei Merse 
István főispán elnöklete alatt A főispán meleg szavakkal 
üdvözölte az utolsó, tői vényhatósági közgyűlésen meg­
választott választmányi tagokat, közöttük ügy azokat, 
a kik eddig is tagokként működvén, buzgóságukat a 
vármegye érdekében maii- értékesítették, mint azokat, 
a kik ezúttal előszói választatván meg, arra vannak 
hivatva, hogy a torvény hatóság ez egyik legfontosabb 
szervének odaadó buzgalmú, tevékeny tagjai legyenek. 
Az elnöknek lelkes v. önzéssel fogadott szavai után a 
választmány nyomban megalakult s saját tagjai korélxil 
megalakította a jog es szervezesilgyí szakosztályt, 
valamint a pénzügyi szakosztályt. Az előbbinek elnöke 
lett Ghillány József. tagjai . Bánó Aladár, Berzeviczy 
Edmund, Dóbiás Ede. dr Horváth Ödön, Kovaliczky 
Mihály, Kubinyi Aurél, Lipthay István, Mandics Ede, 
Matavovszky Béla, dr. I’r«»pper Adolf, dr. Schmidt Gyma, 
Szoyka Gyula, Tahy József, Úsz Antal. Az utóbbinak 
elnöke lett: Wllecz Komit: tagjai Debrő Mihály, 
Dessewffy Lajos, Dienes József, Gombos Alajos Hoff- 
mann Mór, Kósch Árpá i Kotradov Mihály, Kőszeghy 
Sándor. Kubinyi Albert. Mérey Aurél, Ott János, l’echy 
Ignácz, itj. Sikorszkv Endre, Szinyei Mer se Pál A gyűlés 
e választások megejtésevel tárgyát kimerítette s az elnök 
élénk éltetése közben szétoszlott.

♦

Közigazgatási bizottság. Vármegyénk közigazga­
tási bizottsága január 14-én tartotta rendes havi gyű­
lését Szinvei Merse István tőispán elnöklete alatt.

Elnök melegen üdvözli a bizottságot s örömének 
ad kifejezést a felett, hogy a kilépett tagok helyébe 
ugyanazok választattak s a jövőre is buzgó és odaadó 
tevékenységet kér. A közigazg bizottság megalakulván, 
összes bizottságaiba ugyanazokat választja tagokul, a 
kik a múlt évben működtek. Az alispán jelentésének 
tudomásulvétele után következtek a többi szakjelen­
tések. Ktr. pénzügyig.: gato szerint deczemberben be­
folyt egyenes-adóban 40.245 trt 40 kr„ hadment, díj 
1969 fit 90 kr., bélyeg- s jogilleték 10,875 trt 84 kr., 
bor-, sörital- s hús- < - ezukorfogy -adóban 13,484 trt 
211 2 kr., dohányjövedékben Íz,095 trt 02 kr., ital­
mérési ádó s illeték 24.593 trt 69 kr, szesz- és sör­
termelési adó 42,203 trt 08 kr. Egyenes-adóban 1898 
évben 11,462 fit 60 kiral több folyt be, mint 1897-ben. 
Föon os szerint deczember hóban a közegészségi álla­
pot kedvező volt, csak a fertőző kórokon kívül több 
esetben a légzőszervek hurutos és lobos bántalmai 
mutatkoztak Több utazást tett különösen a f.-tarczai

A „FELVIDÉKI SZEMLE“ TÁRCZÁJA.
Verses-könyvemből.

Kérdés.
¿\agyoit regen torom mar 

Azon a fejemet:
Hova tun el, ha por lesz. 

Szívből a szereteti

l'isszaszall-e az égbe:
Avagy itt, lenn. marad : 

öntiizében ég el
Mint a napsugarak-:

A lányszív.
A lanyszív, a lányszív 
Mit tenne egyebet:
I el.é.y £) ''lol. vagy szeret.

Oh, a kit megszeret, 
Megszeret a leány : 
Szereti igazan.

De a kit meggy úlol. 
Meg van az gyűlölve. 
Hej! nagyon . . . örökre.

A kikötő felé.
eiz élet tengere S ¿z Zr kötne immár

/ ősz habot habra hány; A hajó, bús szivem.
Lassacskán evezek. ' Így zugolyt, ha lelne 

Sóhaj a vitorlám. Temető végiben.
Kubanyi Béla.

Berzeviczy Albert könyve.
A karácsonyi könyvpiac/ egy válóban értékes aján­

dékkal lepte meg a magyar olvasóközönséget, a mikor 
a Franklin-1 ársulat kiadásában meghozta mindnyájunk 
számára Rerzeviczy Albertnek «Itália, — útirajzok és 
tanulmányok- czímű művét, a melynek fejezetei a 

budapesti Szemle múlt évi évfolyamában jelentek meg, 
s ezúttal a legdíszesebben kiállított s szebbnél-szebb 
képekkel ékített vaskos kötet alakjában jutottak ke­
zeinkbe ismét, hogy lelkűnknek örökké kedves és élve­
zetes táplálékául szolgáljanak.

A 216 oldalas kötetben — mint ezt a lehető leg­
kedvezőbb bírálat már a fejezetek részletekben való 
megjelenésekor oly készségesen és egyértelemmel el­
ismerte — egy igazán a finomságig művelt nemes 
lélek széleskörű tudása és -gy valóban hasonlóan 
nemi - szív igaz vonzódással telt lelkesedése szól felénk 
és pedig oly lebilincselő közvetlenséggel, hogy alig 
találhatunk élvezetesebb olvasmányt, mint épen ezt!

A XIX hosszú fejezetben foglaltak mindennek nevez­
hetők, csupán annak nem, a minek a szerény czím 
mondja őket, t. i. «útirajzok»-nak. A művelődés- és 
különösen a művészet történetnek talán legérdekesebb 
fejezetei ezek, oly mélyen járó, oly alapos tudással, 
oly < éleskö ű kor- és tárgyismerettel és oly kipróbált 
ítélőképességgel megírva, hogy méltán a legkomolyabb 
tudományos művek sorába kell ezt a könyvet sorol­
nunk, a ’ mely kétségtelenül teljes méltánylásra fog 
találni mindenütt: erre fog találni legkiválóbb irodalmi 
társulatainknál, sőt bizony nyal erre talál majd első hazai 
tudományos intézetünk részéről is. Hogy ebben a mű­
ben a legkomolyabb és legmélyebben járó tanulmány 
oly felette tetszetős alakban jelenik meg lelki szemeink 
előtt, hogy annak beható tanulmányozása sem tárasztja 
ki elménket a legkisebb mértékben sem : annak okát 
az «írni tudás művészeté>-nek abban a magas fokában 
kell keresnünk, a melylyel a mű szerzője oly gazdagon 
meg van áldva, valamint azokban a szebbnél szebb 
reflexiókban, a melyek a mint egyfelől világot vetnek 
az érintett nehezebb kérdések homályába, másfelől újabb, 
meg újabb gondolatokat ébresztenek az olvasó lelkében. 
De elmondhatjuk azt is, hogy a természet elragadó 

mtjllólelot: vívr*  csatolva.

báját alig lehet az utazás közben látott szépségekhez 
méltóbban írni le, mint a hogy ezt Berzeviczynél olvas­
hatjuk 1 Ez a leírás, kell, hogy a legédesebb vissza­
emlékezés mondhatlanul kellemes érzését költse tel 
mindnyájunkban, a kik e szépségek legtöbbjének egykor 
szintén elragadtatással telt szemlélői voltunk, vagy pedig 
kell, hogy a legbensőbb vágyat ébreszsze fel ezeknek 
láthatása után mindazokban, a kik ennek az egész 
életre oly nagy kihatással lévő boldogságnak részesei 
eddig nem lehettek '

Bátran büszkék lehetünk mindnyájan a felett, hogy 
ezt a művet magyar toll írta meg és pedig a világ 
legszebb zengésű nyelvének édes szavaival!

De mindenek felett büszkék lehetünk mi, sárosvár­
megyeiek arra, hogy ősi vármegyénk egy annyira méltó, 
annyira kiváló szülötte az, a ki e művel hazai irodal­
munkat megajándékozá'

S mikép lehetne elhallgatnunk azt a körülményt, 
a mely csupán fokozhatja az örömnek és a nemes 
büszkeségnek ezt a lelkünket betöltő érzését, ha elgon­
doljuk, hogy a mű írója ugyanaz a férfiú, a kinek 
lángoló lelkesedése egykor az Eperjest Széchenyt-kört 
megteremtette s annak télvirágozását a leghathatósabban 
mozdítja elő napjainkban is, s a ki magának e kiváló 
műnek a létrehozása közben se feledkezett meg Kö­
rünkről és közönségünkről, s annak egyik legszebb 
fejezetét személyesen olvasta fel itt, a Kör jelen évadját 
megnyitó első házi-esténk alkalmával!?

Közönségünk úgy ebből az élénk emlékezetünkben 
élő előadásból, mint egyáltalában Berzeviczy egyéb 
irodalmi és közéleti sikereiből sokkal jobban ismeri e 
művet és Íróját, semhogy a hosszasabb ismertetés bárki 
előtt is szükséges lehetne. Minden elismerő szavunknál 
ékesebben beszélnek magok ennek a becses könyvnek 
a sorai, a melyekből meg nem állhatjuk, hogy ízlelítőül 
egy részletet ne hozzunk itt, azt, a mely sok szép

Jlole-n számunkhoz egy fteliv
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járásban uralkodó fertőzi» kórok ellen elrendelt oyo- 
intézkedések ellenőrizése végett. A7r. tanfeiugyelo rész­
letes jelentést tesz az eszközölt iskola-vizsgalatoktól s 
azok eredményeiről, s ezek alapján a szükséges < |>e 
sek az egyházi hatóságoknál a mutatkozó 
pótlására megtétettek. Főmérnök többek 
szvidniki vashíd átadásáról tett jelentest Meg 
jelentés meghallgatása után a gyűlés veget ért.

*
A Sarosvármegyet Gazdasági Egyesület választ 

márna január lo-iken ülést tartott. Lgyanezennaj 
tartották meg a tejszövetkezeti tagok utekezlettt

*
Allatforgalmi korlátozás. Scsavnyik községben a 

szarvasmarhák között a leptene. bzt.-l eter község , 
a sertések kozott a sertésvesz ragalyos betegseg; i eg 
állapíttatván, a nevezett közsegekben. es pedig C- a 
nvik községben 1898 deczember 2/-tol 14 napi, es 
Szt.-Péter községben 1898. deczember 31to 
tett állatfajokra - 30 napi udvarzarlatot rendeltek el.

*
Zárlat-feloldás. Czernina községben a leptene, 

Ábrány községben a sertésvész ragályos betegség miatt 
elrendelt udvar-, illetve községi-zárlatot feloldottak.

*
Elvesztett községi pecsét. Balázsvágás község 

bírája a község hivatalos pecsétjét t. < \i ja’iua'* 1C 
1-én Stelbach és Balázsvágás községek kozott elvesz 
tette A megtalálót felkérik, hogy azt vagy tulajdono­
sának. vagy a felső-tarczai szolgabírói hivatalnak át­
adni szíveskedjék. *

Esküdtek alaplajstroma. Annak idején említettük, 
hogv városi képviselőtestületünk közgyűlésé megtette a 
szükséges intézkedéseket arra nézve, hogy az 189/. évi 
XXXIII. t -ez. értelmében az esküdtszéki szolgalatra képe­
sített férfiak alaplajstromát összeállíttassa. Az erre a 
czélra kiküldött bizottság immáron ki is bocsátottá az 
összeiró-laiiokat, a melyek beérkező adatai a lapjait az 
alaplajstrom elkészítendő lesz. Az összeíró-lapokban 
az illetőnek nevére, születési idejére, állampolgarsagara, 
lakóhelyére, nyelvismereteire, állami adójára, polgári 
állására, minősítésére és rokonaira vonatkozó kérdé­
sekre kellett a szükséges válaszokat megadni.

*
* Nemesszívü páholytulajdonosok. Lapunk múlt 

számában említettük azt a kérőlevelet, a melyet váro­
sunk polgármestere a városi szinügyi bizottság nevében 
a páholyoknak a színigazgatók számára leendő átenge­
dése iránt, a páholytulajdonosokhoz intézett. Örömmel 
<;s a legteljesebb elismeréssel adhatunk már mostan 
arról hírt, hogy az e levelekben foglalt lelkes felhívás 
a páholytulajdonosok egy részénél nem volt eredmény­
telen, a mennyiben ’közülök gróf Desseiejfyek 1 eihy 
Zsigniond főispán es ul. liesseieffy 1 al határozott 
engedélyt adtak arra, hogy a mennyiben az előadások 
napján a páholyukat délelőtt 12 óráig igénybe nem 
vennék, azt az igazgató elárúsíthassa. Reméljük, hogy 
ezt a valóban nemes elhatározást követendő példának 
fogják tekinteni a többi páholytulajdonosok is.

♦

Színházunk villamos-világítasa. Mint értesülünk, 
a villamos-világítást városi színházunkban legközelébb 
véglegesen bevezetni szándékoznak. Legalább erre mu­
tat az az eléggé előnyös ajánlat, a mely e tekintetben 
a szinügyi bizottsághoz érkezett s a mely felett, úgy 
tudjuk, hogy januái 15-ikén fog határozni a bizottság 
és pedig hihetően kedvezőleg.

• hiányok 
között a 
*"' > több 
ért.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A Kör olvasó asztalát igen becses hírlapok és folyó­

nem kis örömünkre szolgai annak 
az olvasóterem látogatottsága nem 

ókként Pótlólag megrendelte még a Kör a köyet- 
e lajK>kat: Adalék Ztmplin- 

Sarosi Hírlap. — Zenelap.

itatok borítják, s 
<onstatálása. hogy
CSŐI_____  t
<ezö folyóiratokat. illetve 
varmegye történetihez. — 
— .íz emberbarát.

*

a jelenleg Berlinben élő sDomitrovich Elvira, _ o ,
közönségünk előtt oly előnyösen ismert operaenekesno 
e napokban azzal tisztelte meg a Kort, hogv ennek 
számára nagy képét megküldötte Az elnökség ezt a 
szívességet melegen megköszönte. |

*
A Kör titkári hivatala, az igazgató-választmány 

határozata szerint, a koll főgimnázium, a kir. kath. 
főgimnázium és a koll. tanítóképző-intézet igazgatósá­
gának az évad hátralévő részében rendezendő összes 
zeneestékre megküldötte azokat a tanuló-jegyeket, a 
melyeket a Kör. a jóravaló tanulók között buzdításul 
való kiosztás czéljából, bocsát az igazgatóságok ren- 
delkézésére. Minden tanintézet ifjúsága minden ilyen 
zeneestére 16—16 tanulójegyet kap Alegjegyezzük, 
hogv az áll kisdedóvónőképző-intézet növendékei közül 
40 van feljogosítva az összes esték látogatására, és a | 
jogakadémiai, theologiai, valamint az önkéntes katonai I 
szolgálatot teljesítő ifjúság pedig különös kedvezmények 
mellett testületileg van a tagok sorába felvéve. Így 
igen jelentékeny az az előny, a melyet a Kör varosunk 
tanuló-ifjúságainak biztosít. :

* !
A zene- és képzőművészeti szakválasztmány jan. 

11 -iki házi-estéjét fényes siker koronázta. Mendelssohn : 
<Ruy Blas Ouverture»-jét s C. M. W’eber: «Aufforderung 
zum Tanz» czímű ritka szép zenedarabját Kohout Lipot 
karmester zseniálisan mesteti vezetése alatt a cs. és kir. 
67-ik számú gyalogezred zenekara kiváló síken el ját­
szotta. Zajos éljenzés hívta vissza az emelvényre a zenei 
talentummal oly bőven megáldott művészt, a közönség 
nagy sajnálatára ezúttal hasztalanul. A műsor harmadik 
és ötödik számát a Kör kedves vendége: Radvany Alice 
úrnő énekelte Putschalko Maria mii úrhölgy páratlanul 
precziz és szép zongorakisérete mellett. Radvány Alice 
úrnő szives fellépése — hálás elismeréssel mondhatjuk 
— eseményszámba megy Körünk hangversenyeinek 
történetében. Mert nem csupán az elbájolón szép, a 
legszebben s legtökéletesebben kiképzett, rendkívüli 
terjedelmű hang üde csengésében volt alkalmunk igazi 
élvezettel gyönyörködni, hanem a művésznőnek fölötte 
megnyerő, előkelő fellépése, szeretetreméltó mimikája a 
legnagyobb mértékben elragadta a termet zsúfolásig meg­
töltő közönséget. Franczia dalában a szív legrejtettebb s 
legnemesebb érzelmeinek ihlete talált megkapó kifeje­
zést; erdei madárdalában valósággal elővarázsolta a 
lombok dalosait; magyar népdalaival elbájolt mindenkit. 
Szivünkből óhajtjuk, vajha mielébb szerencséltetne ismét 
városunknak hálával s elismeréssel visszaemlékező közön­
ségét. E biztató reménységgel eltelve búcsúzott a Kör 
kedves vendégétől, azzal az őszinte gondolattal, hogy. 
«bár mindenféle szerelemnek vége muszáj lenni», de 
az egyszer meghódított közönség iránta való szereteté- 
nek s tiszteletének nem lehet vége soha. A kitűnő 
művésznő két énekszáma között a műsor negyedik 
jiontjaként Magyar József Heine: «Kewlaari búcsúját» 
szavalta Szász Károly fordításában, Vitéz Győző zongora­
kisérete mellett. Úgy a kiváló tehetségű szavaló, vala­
mint az igen szép zenei képzettséggel s helyes érzékkel 
biró kisérő meghatóan interpretálták ezt a mély, vallásos 
s kiválóképen szavalatra alkalmas szép költeményt. 
Az est zárópontjául limesák Aladár igazi magyaros 
temperamentummal s eredeti felfogással több szép 
magyar dalt zongorázott.

részlet közül talán a legbájosabb s a melyben a mesés 
szépségű castellammarei utat és Sorrentót írja le és 
pedig nem tollal, hanem a mélyen gondolkozó, a mélyen 
érező emberi lélekbe mártott ecsettel, a mint következik :

* * *

„Pompejivel és Herculanummal együtt pusztult el 
Stabiae. a melynek romjai fölé most Castellammare 
épült, a kedvelt nyaralóhely és tengeri fürdő villáival, 
különösen azzal a legnagnagyobbal, fönn a Monté 
Sant Angelo erdős lejtőjén, a melyrek neve betegek­
nek oly biztatóan hangzik: «Quisisana!» — itt meg­
gyógyul az ember!

És az ember nemcsak ezt tudja elhinni, de el se 
tudja képzelni, hogy ilyen természetben, ilyen vidéktől 
környezve beteg lehessen valaki.

A Castellammaretól Sorrentóig, a tengeröböl partján 
végig vezető út még a napok óta természeti szép­
ségekben dúskáló érzékeket és kedélyt is elragadtatásba 
képes ejteni.

Balról az utat meredek hegy szegélyezi, de a mely 
itt csak helyenként mutat meztelen sziklákat, lejtője 
mind a tetőig lombos, aljat örökzöld olajfa-erdő borítja. 
Jobbról világos színű, félig mohtól födött szirtek vá­
lasztanak el a tengertől, tormáikat majdnem fenékig 
látjuk, mert a csöndes, meg sem rezzenő víz kristály­
tiszta tükre átláttat mindent. A tenger színe smaragd­
zöld a pataknál, tovább átmegy azúrkékbe s ennek a 
színnek a pompájában terül el előttünk egész a messze 
láthatárig, a hol a nyugtához közeledő nap hint aranyat 
reá és a sziklaszigetek ábrándos alakjai lilaszínben vál­
nak el a víztükörtől.

Ltunk hozzásimulva a hegyes félszigethez, követi 
annak körvonalát minden hajtásaiban ; majd mély hegy­
szakadékba fordul be, áthidalva a hegypatak szűk

A magyar-irodalmi szakválasztmány 1899. évi 
január 18-iki házi-estéjének műsora:

1.

■)

3.

Varadi Antal egy költeménye. Bemutatja: 
dr. Horváth Ödön úr.
«Sejtelem, álom és való.» Irta és felolvassa: 
Molnár Maria úrhölgv.
«Egy élet.» Naplótöredék. Irta es (elolvassa 
dr. Mariássy Béla úr.

*
Kör házi-estéjeinek sorozatát az illetékes szak­A

választmányok a következően állapították meg : 
Felolvasás. 
Zeneeste. 
Felolvasás. 
Zeneeste. 
Felolvasás. 
Zeneeste.

1899. január

február

18-ikán :
25-ikén
1-sején:
8-ikán:

15- ikén:
22-ikén:
1-sején Felolvasás
8-ikán

16- ikán :
22-ikén

márczius
Zeneeste. 
Felolvasás.
Zeneeste.

HÍREK.
* Előfizetési felhívás Lapunk XXI\-ik

évfolyamára ezennel előfizetést nyitunk.
Előfizet’«'**-»!  árak :

Egész évre..............10 kor. fill.
Félévre....................5 « — «
Negyed-évre .... 2 « 50 «

Az előfizetési pénzek lapunk kiadóhivatalához: 
Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetébe (Eper­
jes, Fő-utcza 59. sz.) küldendők.

* Gör. kath. egyházmegyei hírek. Ö csász és 
apostoli királyi felsége, a m kir vallás- és közoktatás­
ügyi minisztérium útján, </r. I alvi 'János eperjesi gör. 
kath. püspöknek, az uralkodása 50-ik évfordulója alkal­
mából kifejezett jókivánatokért, legmagasabb köszönetét 
kifejezni méltóztatott. — Hadak Mihály kobolniczai g. 
kath. lelkészt szobosi lelkészszé nevezték ki. — Séh. 
Szabok? lgnáczné, volt eperjesi lakosnő, az eperjesi gör. 
kath. alumneum javára 100 frtnyi kegyes hagyományt 
tett. — A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
az eperjesi egyházmegyei szegény javadalmazási! lelké­
szek részére a vallás-alapból 2590 irt segélyt engedé­
lyezett ; a királynépi gör. kath. templom építési költsé­
geire pedig 300 frtot adományozott.

* Görög-katholikus újév. Január 13-ikán, a g. kath. 
hitvallásnak újévekor, számosán kei estek fel di. I ályi 
János megyés-püspököt, hogy a kiváló főpapot, a ki 
vármegyénk és városunk társadalmában mindnyájunk 
részéről oly annyira méltóan a legmélyebb tiszteletben 
és nagyrabecsülésben részesül, legőszintébbjókivánataik- 
kal halmozzák el.

* Egy főpap áldozatkészsége. Szomszédos vár­
megyénk, a szépséges Szepesség nemes szívéről eddig 
is jól ismert főpapjának: Szmrecsányi Fal megyés- 
püspöknek újabb nagy adományáról hozott hírt a 
közelmúlt napokban a sajtó, a legteljesebb elismeréssé 
emelvén ki azt a ritka áldozatkészséget, a melylyel 
ő a szepesegyházmegyei papi nyugdíj-alap javára 
20,000 koronát adományozott. Kétségtelen, hogy ennek 
a nagyszerű jótékony adománynak a hírét nem csupán 
magának az egyházmegyei papságnak van oka igaz 
örömmel fogadni, de a legteljesebb elismeréssel ke 
vennünk azt mindnyájunknak, a kik a kiváló főpapnak 
egyházépítő szeretetteljes munkáját eddig is oly igaz 
nagyrabecsüléssel szemléltük.

medrét, majd a sziklafokkal előre lép és szabad kilátást 
nyújt a tenger távolába, a hol hajók vitorlái tündö­
kölnek a napban, a Posilipo hosszú dombsorára, a 
tündéri szépségű városra, a Vezuvra, az alatta elterülő 
<is városok szétszórt, fehér pontoknak látszó házaira, 
a befutott út kanyargó szalagjára és a félsziget szikláktól 
szaggatott partjára.

Elhagyjuk Vico Equensét, Métát; régi kolostorok, 
kápolnák, váracsok maradnak oldalt, félig elfödve mind 
a fák lombjaitól A magas kertfalakra szinte rádőlnek 
a narancs- és czitromfák ágai, mesés nagyságú arany­
sárga gyümölcsöket hordva, —• valóságos Hesperidák 
kertje, melyben minden illatozik, a növényzet csakúgy 
duzzad, fakad a meleg, vulkanikus talaj csodás ned­
veitől táplált buja erejében.

Elértük Sorrentót, a melynek erkélyeiről egyenesen 
nézünk le magunk alá a tengerbe, szikla és házfal 
függélyesen emelkedik föl a vízből, melyben leszakadt 
sziklatömbök hevernek szerteszét, köztük állítólag le­
omlott házak romjai, a lorquato lasso házáé is, a 
ki itt született a «kedves» Sorrentóban

Nem tudunk betelni azzal, a mit mindenünnen 
látunk: a házak erkélyéről, a narancsos-kert kilátó­
helyéről. visszatérőben a kanyargó útról, mikor már a 
lenyugvó nap fénye aranyból rózsaszínre változik s a 
tenger kékje is mindinkább violaszínűvé setétedik.

Ez a természet, a mely az idők kezdetétől fogva 
minden idevetődött népfajt elpuhított, szinte megrésze­
gített, mintha bennünket is már ellágyítani kezdene. 
Nem állunk ellen e hatásnak; igaza van a középkori 
Róma történetirójának : a ki a természet itt föltáruló 
bájaitól meg nem indul, annak a szíve keményebb a 
láva-salaknál. És eszünkbe jut a szegény I’linius, a ki 
Pompeji pusztulásakor segítséget akarván hozni, maga 
is elveszett a tűzesőben ott, Stabiae fölött, a ki már 
1800 évvel ezelőtt azt találta. hogy itt a nápolyi öböl

környékén «a természet gyönyörködésbe merülni lat­
szik a fölött, a mit alkotott».

Lejebb az úton egy lovas áll meg s a tenger fele 
fordulva, elmereng a látványon. Úgy látszik itteni 
honos, mégsem tud a tájkép igézetétől menekülni, 
sem ő bennünket nem feszélyez merengésével, sem 
mi őt; azt hiszem, ha valamelyikünk ima^ kulcsolna 
a kezét, a másik azt is természetesnek talalna.

Önkénytelenül elgondoljuk, hogy vájjon ilyen helyen, 
ilyen vidéken támadhat-e rossz gondodat az embeii 
agyban, gonosz indulat az emberi kedélyben. A hol 
a természet ily odaadó szeretettel öleli keblere az 
embert s halmozza el pazar adományaival, képes-e ott 
az emberi szív gyűlöletre, irigységre és kegyetlen­
kedésre? És a míg ezt a kérdést forgatjuk elménkben, 
az alkonyodó láthatárról felénk int Capri szigete, a 
vénülő Tiberius tobzódásainak, kegyetlenségeinek bor­
zasztó emlékeivel; mögöttünk a kis város középkori 
várfala egykor szintén az irigység, a birvágy vagy 
boszúszomj betörései ellen emelkedett; és túl az öböl 
tükrén, a nagy város szélén, a lenyugvó nap fényében 
megcsillanó házak között azok a tengerben gyökerező 
sötét tömegek nem a zsai nokság, a vérszomj emlékei-e .- 
A Vezúv lejtői, a körülötte fekvő hegyek olyan vidám 
zöldeknek látszanak most, pedig ott pusztították el 
öldöklő, vérengző csatában egy hősi nemzet a góthok 
— maradványait.

Keblünkben föllázad a jobb érzés, keserű szemre­
hányás kél az ember hálátlansága, a természet áldá­
saira méltatlan rosszlelkűsége miatt ...

És ekkor tekintetünk fölemelkedik arra a szép 
hegyre, a mely füstkoronázta kúpjával királyként ural­
kodik a hegyek fölött... az a szép hegy gyilkos 
kitöréseivel mennyi életet, mennyi örömet pusztított 
el a földről! Ezt a tengert, a mely bájoló ibolya­
színével olyan csöndesen terül el alattunk, olyan át tat-
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* Ötvenéves évforduló. Február 3-ikán lesz fél­
századja annak, hogy Guyon Rikard és hős honvédéi 
Iglón a betörő ellenséges hadat a heves és hősies 
elszántsággal vívott éjszakai harcz után elűzték. A mint 
értesülünk, január 12-ikén lgló város képviselőtestületi 
közgyűlése egyhangúlag nagy lelkesedéssel elhatározta, 
hogy az évforduló napján díszülést tart, megkoszorúzza 
a hónvédszobrot és a honvédsirokat, mely alkalomból 
Folgens p< »Igármester iinnej i beszédet mond

"*  Jótékonyság. Mint értesülünk, Pletényi Endre 
apátplébános a közelmúlt napokban 600 frtnyi összeget 
küldött át a város polgármesteri hivatalához a Szent- 
Antal-persely jövedelmének maradványaként, arra a 
czélra, hogy ennek az összegnek jövedelmei idővel a 
telső külvárosi és a polgári ápoldákban elhelyezett sze­
gények ellátására és ápolására legyenek fordíthatók. 
Valóban nem lehet elég elismeréssel említeni a hívők 
nemes szívű áldozatkészségét, a mely oly jelentékeny 
összeget volt képes megteremteni, hogy a szegények 
istápolására tordított nagymértékű segélyezés daczára 
is ily tekintélyes összegű felesleg maradhatott a jelzett 
nemes emberbaráti czelra.

* Fekete Sándor vármegyei levéltárnok s tisztb.
vm. főjegyző — mint örömmel értesülünk — érdemei 
jutalmául, a negyven évi hű szolgálatokért alapított 
díszérmet nyerte. Január hó 13-ikán meghatóan szép 
kis ünnepélyt rögtönöztek a <kedves Sándor bácsinak» 
a vármegye tisztviselői, a mikor mindnyájuk jelenlétében 
Tahy alispán lelkes beszéd kapcsán tűzte mellére
a kitüntető szép érmet.

* Tea-este. Az ág hitv. ev. gyámintézett nőegylet 
tea-estéjét január 14-én tartották meg a városi Vigadó 
termeiben A mulatság iránt az érdeklődés széles kör­
ben általános volt s a rendezés körül kifejtett buzgó- 
ságot kétségtelenül a legszebb siker jutalmazta. Lapunk 
zárta miatt részletes referádánkat csak a következő 
számban hozhatjuk.

* Jubileum. A Kassán állomásozó cs. és kir. 34-ik 
gyalogezred deczember hó 8-ikán ötvenedik évforduló­
ját ülte annak a napnak, a mikor ez a derék ezred a 
német császár tulajdonába ment át A míg az ezred 
örömünnepét taitotta Kassán, az alatt II. Vilmos német 
császár Keuhold Emil ezredparancsnok és Zsenyey 
Árpád főhadnagyból álló küldöttség üdvözletét fogadta 
székvárosában

* A színtársulat január 16-ikán érkezik városunkba 
Lőcséről s már 17-iken megnyílnak most már valóban 
kényelmes és szép színházunknak kapúi. E napon

Coulisset nr> fog szinte kerülni, szerdán pedig « lalnn 
Jierczegnő*.  Az előadások 1 ,,8-kor kezdődnek, szerda 
kivételével, a mikor, a Széchenyi-kör estéire való tekin­
tettel, csak 8 órakor kezdődnek. A napokban itt járt 
Kiss /b/színigazgatót mindenütt a legszívesebb, pártoló 
fogadtatásban részesítették.

* A jogász-athléta-hangverseny, az idei farsang­
nak nagy érdeklődéssel várt ez a mulatsága, a \ igadó 
összes helyiségeiben január hó 7-ikén folyt le. Az elsír 
tánczmulatsága volt ez Karnevál ez idei szezonjában s 
bátran s örömmel mondhatjuk, hogy szép reménynyel 
biztat a többi báli mulatságokra nézve is a jogász- 
athiéták báli színezetű hangversenyének feltűnően fényes 
erkölcsi s anyagi sikere. Tehát mégsem oly blazirt 
— mint mondják — a mai kor arany-ifjúsága! Pezseg 
még a vér, dobog még a szív s ha e kettő meg van, 
szenvedélyesen s aranyos jókedvvel ropogtatja a csár­
dást s keringőzik a sok-sok, szebbnél-szebb fiatal pár. 
De az öregebbje sem keresi fel szokásból, vagy köte­
lességből a bálterem tükör-sima parkettjét; bizonysága 
ennek a jogász-athléta-hangversenynek s mondjuk ki 
őszintén fényes tánczmulatságnak hangos jókedve, 
mely még a hajnali órákban is pompás zeneszó mellett 
visszhangzott. Egyébként már a hangverseny alatt 
minden körülmény a legteljesebb sikert jósolta. Ugyanis 
előkelő szép közönség töltötte meg a nagy termet, 
lefoglalván minden helyet s nem kevésbbé szép koszorú 

lanul mosolyog rárk, mint az anya tápláló keblén 
elszunnyadt gyermek, ezt a tengert nem láttuk-e csak 
a minap fékeveszett szenvedélyében háborogni, dühön- 
geni, rombolni készen, rettegésbe ejtve mindazokat, a 
kik hullámain hányódtak s azokat, a kik kedveseik 
hazatértét várták ? És ott a tengerpart túlsó fordulója 
mögött Ischia szigete beszélhet arról a rettentő föld­
indulásról, mely csak napjainkban tette rommá városait

Úgy kell lenni, hogy a hol a természet legéltetőbb, 
ott leggyilkosabb is egyúttal és hogy legragyogóbb 
bájai legpusztítóbb erőit takarják. És csak az embernek 
vegyük rossz néven, hogy a természet törvényé alatt 
áll ő is? Igen, a természet kegyetlen ellenmondása 
nyilatkozik meg az emberben is, akár azt a mikrokos- 
mosát tekintjük, a melylyel mindennap találkozunk, 
akár azt a nagy kollektív alakját, a mely, mint «emberi­
ség» személyesíti meg a világtörténelmet. Az embernél 
is a legfényesebb tulajdonok gyakran a lélek leg­
mélyebb örvényeit rejtik el és az ellenállhatatlan vonzerő 
olykor a legpusztítóbb kitörések veszélyeivel fenyeget.

Azért ne higyjünk azoknak, a kik világgyűlöletükkel 
a természet ölére meneküinek, a kik szerethetni vélik 
a természetet, midőn legdicsőbb alkotásától, az embertől 
ádáz haraggal és keserű megvetéssel fordulnak el. A ter­
mészet bája nem taníthat embergyűlöletre, az csak 
engesztelni és kibékíteni tud; és az emberi szív nem 
szakítható ketté, hogy egyik telével szeressünk, mikor 
a másikkal gyűlölünk. A ki képes áhítatos csodálattal 
és gyermekies szeretettel borulni le a természet szép­
ségei előtt, annak szíve az emberiséggel szemben sem 
táplálhat más érzést, mint nagylelkű szánalmat téve­
dései és bűnei, csodálatot küzdelmei s alkotásai, bizal­
mat és reményt rendeltetése és jövője iránt.“

* * *

Óh igazán visszaadhatatlan az az érzés, a mely 
egész valónkat eltölti akkor, ha e sorok elolvasása 

ékítette a karzatokat is. A hangverseny maga egysze­
rűen nagyszerű volt; valóban művészi színvonalon 
állott az alábbi műsorral 1. Delibes: Megnyitó «A 
király mondta« czímű dalműből. Zongorán előadták: 
Csatary Zsofika és Horváth ( 'donne 2. u Abt F. : 
«Ich sebe dich in jeder Blume» ; b, Gumbert : Walzer; 
Delibes L. : «A király mondta» ez. dalmű 1. felvonásá­
nak berekesztőjéből. Ének, előadta Kavalszky Ilonka, 
Tutko Jenny zongorakisérete mellett 3. Magyar dara­
bok Gordonkán előadta Szemere Márton, czigányzene- 
kiséret mellett. 4 Szavalat. Előadta Oszvald Károlyné. 
5. a Bognár: «Tudor Mária» czímű operából; b, 
Mendelssohn: Őszi dal Hirschmann F. karnagy veze­
tése alatt előadták : Ambrózy Anna, Bartunek Thekla, 
Bielek Erzsi, Császár Mariska, Fábry Mariska Fest Ilka, 
Ferdinkó Jolán, Húsz Edith. Krayzell Rózsi, Libán 
Jenny, Maiéter Erzsi, Pacher Mariska, Szalay Mariska, 
Szmoligovics Manyi. 6. u Handel : Sarghetto 16. sző; 
b. Vieuxtemps : Re vérié; c W’ieniavvsky : Valse Caprice. 
Hegedűn előadta Szent-Iványi Ferencz, Hirschmann 
Ferencz zongorakisérete mellett. T.Jogász-Athléta-Induió. 
Szent-Iványi Ferencztől. Előadta a jogász-zenekar. 
Mindenki sokkal szebben, sokkal nagyobb lelkesedéssel 
nemes hévvel oldotta meg feladatát, semhogy egyenként 
méltányolhatnék a nagy szakértelemmel összeállított 
műsor számait 1 la pedig teljes tárgyilagossággal akarunk 
referálni erről a kedves emlékű mulatságról s annak 
fényes sikerét az elmondottakon kívül még egy más 
körülménynyel is kivánnók indokolni, mi tűrés-tagadás, 
bizony nem hallgathatjuk el, hogy a nagyterem hűs 
temperaturája jelentékeny mértékben hozzájárult a tán- 
czolási buzgóság s ezzel együtt természetesen a jókedv 
fokozásához is A rendezőség igaz odaadással felelt 
meg feladatának s ezért kétségen kívül övé az érdem 
s a legteljesebb elismerés. Így különösen Diencs Gyula 
elnök fáradhatlansága első sorban érdemli meg az 
elismerést. Úgy a rendezőség, valamint a díszes közön­
ség legőszintébb sajnálatára, dr. Berzeviczy Albert v. b. 
t. t., ki a hangverseny védnökségét elvállalni kegyes volt 
s a ki városunk és ifjúságunk iránti kegyes jóindulatát 
s nagyrabecsült rokonszenvét mindenkor kifejezésre 
juttatja, az utolsó perezben, felmerült elháríthatlan aka­
dályok miatt, meg nem jelenhetett s elmaradásáról 
dr. Horváth Ödön jogkari dékánt s általa a rendezőséget 
táviratban értesítette.

* A jogász-athléta-hangverseny anyagi sikere. 
A január hó 7-én rendezett jogász-athléta-hangversenyen 
bevétel volt 1225 kor. 60 fillér, kiadás pedig 919 kor. 
66 fillér ; tiszta jövedelem : 305 kor. 94 fillér. Felülfizet­
tek : dr. Berzeviczy Albert v. b t. t , a hangverseny 
védnöke 100 kor., dr. Horváth Ödön 20 kor., dr. 
Schmidt Gyula 8 kor., dr. Breyer Adolf 8 kor., dr. 
Mariássy Béla 8 kor., dr. Kakúsz Béla 8 kor , dr. 
Horovitz Imre 4 kor., dr. Meliórisz Béla 6 kor., Dobay 
Béla 4 kor., Krayzell Kálmán 4 kor., dr. Oszvald Tiva­
dar 4 kor, dr. Szlávik Mátyás 2 kor., Magyar József 
2 kor, Ridarcsik Gábor 2 kor., Goldtinger Samu 2 kor., 
dr. Grynaeus Géza 1 kor , N. N. 40 fill Összesen 
183 kor. 4<> fillér. A rendezőség ezen az úton is hálás 
köszönetét mond a nemes adakozóknak !

* Nagytermünk ruhatára. Oly gyönyörű nagy 
táneztermünk van, hogy a városunkba jövő idegenek 
a város egyik méltó nevezetességeként szokták azt 
megtekinteni s általános a nézet, hogy ehhez hasonlót 
vidéki városokban alig lehet találni. Sajnos azonban, 
ennek is van egy jelentékeny hátránya és ez az, hogy 
meg nem felelően elhelyezett ruhatára nem kis mérték­
be!. veszélyezteti a közönség egészségét A nagy lépcső­
ház, melyet a nagyterembe való bejárat előtt ruhatárul 
használnak, oly hideg és oly légvonatos, hogy az ember 
egészsége valósággal komoly veszélynek van kitéve, a 
mennyiben igazán csak szerencsés véletlennek mond­
ható, ha a meleg báli teremből kilépve, itt a ruhákra 
való várakozás közben, valamint a hideg ruháknak 
felvétele folytán, a meghűlést elkerülheti. Komolyan

közben lelkünk odarepül arra az isteni helyre, a mely­
nek képe kitől ülhetetlenül bevésődött emlékezetünkbe, 
ha azt egyszer láttuk!

Hadd emeljük ki még, hogy a munkának szépen 
megirt előszava ezekkel a sorokkal végződik:

„... a régi szokást követve, most talán, előszavam 
befejezéséül, aposztrofálnom is kellene a «nyájas olvasót». 
Én azonban megvallom hogy az olvasók minden vál­
faja között legkevésbbé szeretem a «nyájas» olvasót. 
Mit tartsak arról az emberről, a ki mikor még csak 
munkám előszavát olvassa, már nyájasan mosolyog? 
Inkább azt kívánom, hogy értelmes, figyelmes és íté­
letében igazságos legyen. S ha szabad még ezenfelül 
legbensőbb óhajtásomat is elárulnom, ez az, hogy 
olvasóm, ha még eddig nem szerette, szeresse meg 
művem elolvasása után ne az én könyvemet, de annak 
a tárgyát szeresse meg azzal a szeretettel, a melylyel 
én foglalkoztam vele és a melyet munkám megírásának 
egyedüli olyan jogczímeül tekintek, melyet elvitáztatni 
semmikép sem engedhetek.“

Azt kell javasolnunk, hogy ezt a részletet a mű 
teljes megismerése után ne olvassa el többé senki, mert 
annak csupán abban az egyben fog igazat adhatni, 
hogy a szerző ihletett szeretete művének tárgya iránt 
csakugyan lehetetlen, hogy tanyát ne üssön az olvasó 
lelkében is; de semmiképen se fog igazat adhatni 
abban a tekintetben, hogy a tárgy iránt erezett ez a 
benső szeretet lett volna az ^egyedüli elvitázhatatlan 
jogezím», a mely a munka megírásánál alapul szolgál­
hatott ! A mű létrehozására jogosító czímek között ez 
talán a legkedvesebb, a legtetszetősebb, —- ez volt 
talán a szerzőre is a legjutalmazóbb ; de csodálatunkat, 
elismerésünket és nemes büszkeségünket bizony nyal 
egyedül nem ez költi fel és nem ez érdemli ki! (—h.) 

felhívjuk erre a körülményre a mulatságok rendezősé­
geit, a kik igaz hálára fogják lekötelezni közönségünket 
akkor, ha vagy a ruhatárt helyezik el az épület más 
helyiségébe, vagy pedig, ha ez az adott térviszonyok 
szerint nem lehetséges, legalább arról gondoskodnak, 
hogy a lépcsőházhoz vezető összes külső ajtók, tehát 
közvetlenül az udvarra nyílók is, állandóan és gondosan 
zárva legyenek, valamint, hogy a lépcsőház helyisége 
lehetőleg erősen fűtv legyen és fűtve is maradjon a 
mulatságok egész tartama alatt.

* Jótékonyczélú tanczmulatság. Az Eperjesi Ipar­
testület, a nyugdíj- és segély-alapja javára rendezendő 
tánczmulatságát a városi Vigadó nagytermében január 
21-ikén tartják meg. A mulatság iránt az érdeklődés 
általános s ezt csak fokozza az a körülmény, hogy a 
védnöki tiszt elvállalására a rendezőségnek sikerűit 
Szinyei Merse István főispánt nyerni meg.

* Szilveszter-est a Tátrában. Mihelyst beáll az 
ősz s a Tátra hegy óriásaira lehull a hó: a kis menedék­
házak is, a melyek ott épültek a szirtek védő ormai 
alatt s a felcsillámló tavak partjain, lezárják szemeiket, 
— a kis ablakokat, — a melyek a verőfényes napok alatt 
nem tudnak a vidék bájainak csodálatával eltelni s 
megkezdik hosszú téli álmukat az elmúlt és a jövő 
nyár tündérei felől. így történik ez minden évben, 
s a mindent csonttá fagyasztó hidegben, a szél zúgásán 
s a letöredezett jégdarabok aláhullásán kívül, nem 
zavarja néma csendjüket senki, semmi. így történt 
ez a múlt év végén szintén s így történt abban a szép 
sziléziai menedékházban is, a melyet az elragadó 
Felkai-to partján építettek s a mely a nyár édes nap­
jaiban egyik legkedveltebb kiránduló helye a túristák 
seregének. Milyen csodálat vehetett a kis lakon erőt 
az elmúlt év Szilveszter-napjának délutánján, mikor 
az odaérkezett kirándulók nyitották fel elcsukott ajtaját, 
hogy itt, a magas éghez oly közel, töltsék el a Szilveszter­
estét és éjszakát! A l átra egyik leglelkesebb barátja : 
Eggenhofer Teréz, kinek áldozatkészségét a Ferencz 
József-súcsba illesztett hatalmas millenniumi márvány­
tábla is hirdeti, érkezett meg Szépiákról egy kipróbált 
vezetővel ide, hogy az óév utolsó és az újév első 
óráit itt töltse ezen az isteni helyen, a melyet fagyasztó 
hidege, mérhetlen hómezői és vastag jégpánczéljai 
daczára is lelke legmelegebb vonzódásával szeret. Az 
érdekes és kétségtelenül páratlan vállalkozást a merész 
turista-nőnek még több téli kirándulása fogja követni, 
a mennyiben, mint értesülünk, a Tátrában töltendő 
14 nap alatt, többek között a Poprádi-tóhoz és a 
Zöld-tóhoz is ellátogatni készül.

* A «Stomfay-csalad» Bártfán. Lapunkban jeleztük 
annak idején, hogy a bártfai Vöröskereszt-fiókegylet 
saját pénztára javára a műkedvelőkkel előadatja ( siky 
Gergely «Stomfay-család» czímű színművét Elénk érdek­
lődéssel néztünk az előadás elé, mert Csiky színművei 
oly szabásúak, hogy még a jobbnevű vidéki színtár­
sulatok erőit is ugyancsak kipróbálják. Mint bártfai 
levelezőnk írja, a darab előadása óriási sikert aratott 
és meglepte még azokat is, a kik jóakaratulag elnézést 
szoktak gyakorolni. A teljesen új díszletek — Linhárt 
Kálmán munkája —, a gyönyörű színpadi berendezés 
maga is meglepő és különösen Bártfán szokatlan volt, 
de az előadás aztán döntő sikert aratott. A szereplők 
valósággal versengtek a pálmáért s a kitűnő rende­
zést mi sem igazolja ¡óbban, mint az, hogy még a 
legcsekélyebb szerepek is teljesen kidomborultak és 
méltó keretet képeztek a főszereplők körül. Ezek közül 
első sorban Tóth Isvanné fBertha), Tirscher Istvánné 
(Margit) és Arányi Dezsőm (Ágnes) érdemelték ki az 
oroszlánrészt. Ha a lap tere megengedné, ezek játékáról 
nem műkedvelőket illető beszámolót, de figyelmes, fel­
tétlenül dicsérő kritikát kellene s lehetne írni. Valódi 
kabinet-alakok voltak. Irányi(Lipóczy), Linhárt(Leleszi) 
s kiválóan jól játszottak Tahy István (Ákos), Orosz 
József (Barnabás) és Dobay Karoly (Vilmos). Ennyi 
tapsot egyhamar nem lehetett hallani, és ez a jutalom 
csak igen kevés részben szólt a lokálpátriotizmusnak, 
hanem a valóban kitűnő játéknak. Kár, hogy a bártfai 
műkedvelők nem rándulnak át hozzánk egyszer ilyen 
sikerült darabbal 1 Az előadásért és a kiválóan sikerült 
kedélyes tánczestélyért Tahy Istvánné elnököt s Arányi 
Dezsőt, a rendezőt, illeti a babér.

* Utolsófarsangi bál. A Sárosvarmegyei Jótékony 
Kőegylet igazgató-választmánya által kiküldött rendező­
bizottság január 10-ikén tartotta első ülését az egyleti 
árvaházban, a mely a február 14-ikén rendezendő nagy­
szabású tánczmulatság részleteire nézve sok fontos 
határozatot hozott s az egyes teendők elvégezésére a 
bizottság egyes tagjait kiküldötte. Egyelőre csak annyit 
árulunk el, hogy a jelzett és igen fényes sikerűnek 
ígérkező mulatság alárezos és dominós mulatság fog 
lenni; ki lesz mondva azonban az, hogy sem az álarcz, 
sem a dominó nem kötelező. A belépő-díj általában 
úgy a földszintre, mint a karzatokra, személyenként 
1 forint lesz.

* A soóvári m. kir. erdökerület tisztikara f. hó 
21 és 22-ik napján Almassy Andor erdőtanácsos elnök­
lete alatt, a hivatal helyiségeiben, évi tiszti értekezletet 
tart. Azt követőleg 22-ikén társas-estét rendez, mely 
alkalommal szinte kerül Najac Emil egyfelvonásos víg­
játéka : «0», Zacsovics Róbert né s * * * közreműkö­
désével. A «négy évszak» és «csipkerózsa» élőképekben 
Berthold Gizella, Bitdav Irén, Harmancsok Irén, H7ir- 
sching Berta, illetve Legányi Ilonka és Fischer Károly 
vesznek részt. Úgy a tiszti értekezletről, mint a társas­
estéről bővebb tudósítást fogunk hozni.

* Az Eperjesi Torna- és Vívóegyesület évkönyve 
jelent meg az 1898-ik évre, Dresdner Ármin titkár 
szerkesztésében. A nagy gonddal összeállított évkönyv 
felette örvendetes adatokat tár az olvasó elé, egy 
minden tekintetben szépen virágzó és működésében 
jeles eredményekkel dicsekedhető kiváló egyletünk 
élete felől. Felette érdekesen írja le az 1898. május 
29. és 30-ik napjain fényes sikerrel rendezett szövetségi
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* Tolvaj segéd. I 'niblovszky Karoly kerekgyártó 
panaszt tett Pecsaver András héthársi születésű 19 éves 
segédje ellen, hogy kárára, kettős-fedelű ezüst ancre-

I remontoir óráját ellopta és megszökíitt. A rendőrség 
nyomozza.

| ♦ Hurokra került. Még 1896-ban történt, hogy
Prunner András eperjesi lakost a cselédje, Jozsefcsik 
András, meglopta és megszökött, e héten azonban kinyo­
moztatván, elfogatott és a büntető-bíróságnak átadatott

* A késmárki rendőrség arról értesít, hogy ott 
f. hó 2-án éjjel ismeretlen tettes behatolt Sehving Pál 
ékszerész üzletébe s onnét 2CXX> fit értékű ékszereket 
ellopott. A tettest nyomozzák.

I * Nagy tűz pusztított január hó 4-ikén a szomszédos 
Abaúj-Tornavármegyének egyik kies fekvésű városában, 
Tornán, hol nagyobbrészt nem biztosított több lakóház 

s számos gazdasági épület a tűz martalékává lett.
* Rendőri hír. Saját vigyázatlanságának esett áldo­

zatul Kovaliczky Jánosné zsemlyeárús, ki f. hó 7-én
1 este, a mint a lámpába petróleumot akart tölteni, az 

égő gyertyát az üveghez közel tartotta, a kőolaj tüzet 
fogott, kiömlött a ruhára, mely csakhamar lángban 
állott. Kovaliczky Jánosnét életveszélyes állapotban vitte 
be a rendőrség a kórházba, hol másnap meg is halt.

* Tolvaj cseléd. Szűcs István czipész-iparos cse­
lédje, Zsuzsi, e hó 10-ikén elment vízért, de biz, vissza 
nem jött. Kutatták az okot s csakhamar rájöttek — 
nem a Zsuzsira — de arra, hogy 63 frt értékű férfi- 
és női ruhanemű, és a cselédkönyv is hiányzik. «Hát 
mi a Zsuzsi vezeték-neve?» kérdi a kapitány. «Nem 
tudom, kérem alássan, mert elvitte a könyvét is» . . . 
A rendőrség kiderítette, hogy a tettes Murin Zsu­
zsanna kis-szebeni szül. 31 éves róm. kath. és hogy 
1889. év őszén lopás bűntette miatt 6 havi fogházra, 
és 1890. évben szintén lopás miatt 3 havi fogházra 
volt elítélve. Kézrekerítése iránt a szükséges intézke­
déseket megtették.

* Eltűnt herczegnő. Trubeszkói Péter herczeg, 
Staraja-Rusza (Oroszország) községi lakos neje: /rzz- 
beszkoiAlexandrina herczegnő ismeretlen helyen tartóz­
kodván, a cs. és kir. külügyminiszter körözését kérte.

* Lopás. Csajka János kalapos-segédtől a társa, 
Hudák Károly, rovott előéletű kalapos-segéd ellopta 
a ruháját és azzal megszökött Nyomozzák.

* A hálás Bismarck. Herbert gróf menyegzője al­
kalmából Sárkány Arnold úr, az Esterházy-féle cognac- 
gyár vezérigazgatója, Bismarck herczegnek (kinek egy 
tanulmányút alkalmával néhány évvel ezelőtt bemu- 
tattatott) legjobb cognacjából 12 palaczkkal küldött 
Kissingenbe rövid üdvözlő-levél kíséretében, kérve azok 
szives elfogadását. A herczeg visszaemlékezett a figyel­
mes igazgatóra, kinek alábbi szavakban irt köszönetét 
Xarzinból: «Tisztelt Uram! A szívélyes sorok kíséreté­
ben Kissingenbe küldött cognacot időközben megízleltem 
s oly kiváló minőségűnek találtam, mely növekvő korral 
a tökély színvonalán fog állani. Kérem Önt, fogadja 
kedves megemlékezéseért és szives soraiért meleg köszö- 
netemet. v. Bismarck» s. k. A vaskanczellár tehát, a 
ki «vérrel és vassal» alapította meg Nagynémetországot, 
egy magyar iparvállalat vezetőjével szemben oly szere­
tetreméltó hangot használt, melynél udvariasabb a 
legcsiszoltabb francziától sem tellett volna.

* A jelen báli idényre fiatal leányok részére egy 
ízlésteljes Gaze-toilette 40 frt, egy selyem 55 frt, egy 
elegáns Gardedame-toilette 75—80 frt, az Old England 
külföldi czégnél (bizományos Percnyi Henrik, Budapest, 
Angyal-utcza 32. sz. saját ház). Vidéki megrendelések 
gyorsan és pontosan eszközöltetnek minta-derék szerint.

* «Anticalvus» a neve azon elismert kipróbált 
szernek, mely hajkihullás, fejkorpa, kopaszodás ellen 
a legsikeresebben használható. Az «Anticalvus» a hajat 
puhítja, a fejbőrt tisztítja s a haj mindennemű bántal- 
mait eltávolítja Nemcsak férfiaknak és nőknek, hanem 
gyermekeknek is kitünően ajánlható. Egy üveggel
2 koronáért küld a fő-szétküldési raktár: Kanitz Ödön 
gyógyszertára Balassa - Gyarmaton ; de kapható min­
den más gyógyszertárban is.

* A Horgony-Pain-Expeller igazi, népszerű házi­
szerré lett, mely számos családban már több mint 
27 év óta mindig készletben van. Hátfájásnál, csípő­
fájdalom, fejfájásnál, köszvénynél, csúznál stb.-nél a 
Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig 
fájdalomcsillapító hatásúaknak bizonyultak, sőt járvány­
kórnál, minő: a kolera, hányóhasfolyás, az altestnek 
Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasz­
nosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó eredmény­
nyel használtatott bedörzsölésként az influenza ellen is 
és 40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegenkénti árban a legtöbb 
gyógyszertárban készletben van, hanem bevásárlás alkal­
mával mindig határozottan mint «Richter-féle Horgony- 
Pain Expeller» vagy «Richter-féle Horgony-Liniment» 
kérendő és a «Horgony» védjegyre kérünk figyelni.

-"szerkesztői iizeniít. A. Jnáncs. Köszön­
jük a b. közleményt. Erre a számunkra későn érkezett. Tisz­
teletpéldányt megindítottuk.

kerületi versenyt, a melyet annak idején lapunk oly 
megillető figyelemmel méltatott. Majd jegyzőkönyveket 
és átiratokat közölvén, közli egyszersmind Pethc Ferencz- 
nek. az egyesület kiváló művezetőjének a hamburgi torna­
ünnepről tartott jeles felolvasását, mire a választmány 
érdekes és fontos adatokat tartalmazó jelentése követ­
kezik. mely magában foglalja Berzeviczy Albert v. b 
t. t -nak szép levelét is. a melyben az egylet tiszteleti 
tagjává történt megválasztatását köszöni meg. Az egye­
sületnek van 1 tiszteleti. 4 alapító, 6pártoló és 122rendes 
tagja Az egyesület 14 választmányi ülést és számos 
bizottsági ülést tartott. Meleg szavakkal emlékezik meg 
aztán a jelentés az egyesület elnökének : Szinyet Mersi 
Zr/íw« főispánnak az egyesület ügyei korül szerzett kiváló 
érdemeiről. Közli végül az egylet vagyoni kimutatását. 
A legteljesebb örömmel lapozgattuk az érdekes évköny­
vet. s az olv fontos czélt szolgaló nemes egyesületnek 
minél több, az elmúlthoz hasonló, sikeres esztendőt 
kiváltunk Mint már jeleztük, a derék egyesület köz­
gyűlését január 15-én d. u. 3 órakor tartják meg a 
vármegyeháza nagytermében.

A Bartfai Társaskör közelébb tartott közgyűlésén 
ismét dr. Mankovics Rezső városi főorvost választották 
egyhangúlag elnökké s hasonlóan egyhangúlag újra 
megválasztották az egész tisztikart és a választmányt 
is. Elintézték ezenkívül az egylet múlt évi zárszámadásá­
nak s jövő évi költségelőirányzatának ügyét is.

Állami anyakönyvünk múlt évi adatai. Érdekes 
adatok állanak rendelkezésünkre epetjesi anyakönyvünk 
múlt évre vonatkozó lapjairól, a melyeket röviden a 
következő összeállításban ismertetünk: Az 1898-ik év 
folyamán született összesen 476 egyén. Közöttük élve 
született 232 fi. 229 nő; halva született 11 ti, 4 nő. 
Ezek között a születések között volt iker-születés 7 eset­
ben és pedig 1 esetben fiú-fiúval, 4 esetben leány- 
leánynyal es 2 esetben leány-fiúval. Meghalt összesen 
295 egyén és pedig közöttük 150 fi és 145 nő. A 
születések száma tehát 1K1 el volt nagyobb a halálozásoké­
nál Házasságot kötöttek összesen 106 esetben. Közöt­
tük róm. kath róm kath.-al, gör. kath. — róni, kath.-al 
82 esetben róm. kath. — ág. hitv. ev.-al 11 esetben, 
tisztán ág. hitv. ev. 4 esetben és tisztán izraelita 9 eset­
ben. A róm. kath és ág. hitv. ev.-ok között kötött 
11 házassági eset közül 6 esetben a telek között arra 
nézve történt törvényes megállapodás, hogy a születendő 
gyermekeket a róm. kath. vallásban fogják nevelni.

* Városi színházunkat január 11-ikén egy szűkebb- 
körű bizottság tekintette meg, melynek tagjai voltak: 
Manches L.di polgármester, dr. Horvath Ödön jogkari 
dékán, a Széchenyi-kör titkára, Magva/ József városi 
főjegyző. Saly Győző rendőr-alkapitány, Brctz Sanda/ 
városi építész. Jelen volt ezenkívül Kiss Pál színigaz­
gató is. A küldöttség megejtett szemléje alapján néhány 
újításnak a keresztülvitelét határozták el, a melynek ke­
resztülvitele a közönség érdekében szükségesnek látszott

* Jogakadémiánkon a jelen tanév első féléve jan. 
31-ikével ér véget A második félévre való beiratkozá­
sok február 1-8-ik napjain fognak megtörténhetni. A 
második félév előadásai február 9-ikén \ eszik kedetüket.

* 'Szirmay Tamás, Szirmay Job». E czím alatt 
Partok Lajos igen szép kurucz legendát olvasott fel a 
Petőfi-1 ársaságnak t. hó 6-ikán taitott nagygyűlésén. 
A legenda (.aratta eperjesi szereplésének szomorú korá­
ból meríti tárgyát, s történetének szintere Zboró és 
Eperjes.

* A «K assa-Abaúji Közlöny» felelős szerkesztője, 
l'irnko Józsefnek, az eddigi szerkesztőnek halálával, 
Ladoniérszky Gyula lett.

* A jégpályán, a mely, - bármily ellentmondásnak 
tartsuk, — fagyasztó jégpánczéljával eddig is már olyan 
sok szivet forrasztott egygyé, január 8-ikán a késő 
délutáni órákban, a villamos-ívlámpák tündőkk'í szelíd 
tényében, igen nagy szánni közönség élvezte a korcsolyá­
zás nemes sportját és pedig jeles katonai zenekarunk 
szép zenéje mellett. Sajnos azonban, hogy a változó és 
enyhe időjárás nem kis mértékben akadályozza a sport­
kedvelőket abban, hogy a jégpályát igénybe vegyék.

Hubay Kassán. Hubay Jenő hegedűművész, 
Lichtenstein Dora operaénekesnő és Székely Arnold 
zongoraművész közreműködésével január 20-ikán tartja 
meg hangversenyét Lassan, de csupán abban az esetben, 
ha e hó 15 ikéig kellő számú jegy fog eladatni.

* T z- Bártfán — mint lapunknak írják — a 
közelmúlt napokban tűzilárma zavarta fel a lakosság 
csendjét. Lakata Györgynek a zborói úton fekvő csűrje 
gyűlt ki s az abban felhalmozott takarmány és széna csak 
újabb táplálékot adott a lángoknak, a melyeket csakis 
a mondott épületnek elhamvadásával lehetett lokalizálni 
A tűzoltóság és rendőrség dicséretes buzgalmát a tűz 
elnyomásánál tudósításunk elismerőleg emeli ki.

Harczias czigányasszonyok. Január hó 5-ikén 
Komlós-Keresztesen Horvát Ilona és Fecso Anna 
czigányasszonyok faluvégi közös konyháján nagy bog­
rácsban szotyogott a kása, mialatt az ebédre készülő 
két czigánvasszony valami fölött összeszólalkozott Szó 
szót követett, majd tett; ez pedig abból állott, hogy 
Horvát Ilona a forró kásával leöntötte társnője arczát, 
nyakat. A súlyos égési sebektől borított czigányasszonyt 
kevesbbe fogja megvigasztalni az, hogy társa a girálti 
bíróság börtönében fog néhány hónapot eltölteni

Hűtlen cseléd. A lókötésnek egy újabb módját 
eszelte ki / odzan János galicziai származású kocsis 
ki legutóbb Bruger Gábor kassai lakosnál nyert alkal­
mazást. Gazdája az erdőbe küldte fuvarozás végett 
szép, 300 irtos pejlovával, a hűtlen legény azonban 
otthagyva az erdőben a kocsit, lóra ült s meg sem 
í’"”a /-’a'* cz’áig, ha az eperjesi csendőrség a határ­
széli őrsöt idejekorán nem értesítette volna az esetről. 
A lószerszámot s kocsilánczot a menekülő tettes a 
szomszédos Enyiczke községben eladta.

Megharapta a kutya. Gasprisin Anna 12 éves 
leányt tegnap Kintiss Károly kutyája megharapta. Sérült 
si lx't kiégettek s az ebet 9 napi megfigyelés alá vették.

CSARNOK.
Egrsr lcözx3r-srről-

Irta s a Széchenyi-kör 1898. november 30-iki irodalmi estéjén felolvasta : 
«-Ír. Szlávi K Aííitj’áss.

E napokban jelent meg Bernben 4000 példányban 
egy kis könyvecske, a melyet mindennapi olvasmányul 
kellene választanunk mindnyájuknak Czíme: Ueber die 
Höflichkeit: Az udvariasságról. írója Hilty, jogtanár a 
berni tudományegyetemen, ki < Glück boldogulás» ez., 
immár 25 ezer példányban megjelent két kötetes műve 
miatt bizonyos hírességre emelkedett az újabb irodalom­
ban. Erre az Íróra és annak műveire, de főleg «Az

udvariasságról» szóló iratára fölhívni a t. hallgató-közön­
ség figyelmét, czélja e rövid ismertetésnek. Belső értékét 
tekintve, messze fölötte áll a «Mi illik és nem illik» ez 
ismeretes magyar iratkáknak. Fejtegetéseiből legyen 
szabad kiemelnünk a következőket:

Udvariasság a beszédben, modorban és viselkedés­
ben könyíti meg az emberekkel való érintkezést, sőt 
egyenesen annak föltételét képezi. Az udvariasságnak 
morális alapjai vannak, és korántsem csak külső elegáns 
formáknak az'elsajátításával és alkalmazásával azonos 
A mit gálánsnak, sikc-nek vagy snájdignak mondunk, 
fölületességénél fogva nagyon is távol áll az udvarias­
ságtól. Mert morális alapja van, ép azért az erkölcsiség 
emelkedése és hanyatlásával karöltve jár az udvariasság 
emelkedése vagy hanyatlása is. Az udvariasság az elő­
kelőség egy bizonyos neme s a jó nevelés és jellem­
szilárdság bizonyítéka, mely épen nem függ a rendek 
és rangok, az előkelő származás vagy a tudományos 
műveltség teltételeitől, a miért is egy udvariatlan lépés 
gyakran befolyással van az embernek egész életpályájára.

Az udvariasság, ha valódi kedélyállapotnak telel 
meg, az emberekben való helyes viszonyt, tehát a 
valódi emberismeretet tételezi fel. A valódi udvariasság 
voltaképen nem más, mint a mit az evangélium az 
emberek iránti «békés érzületnek» nevez «a harag fiai­
nak» érzületével szemben. Ellentéte a képmutatás s 
az önámítás, kifelé pedig az u. n. konventionális hazug­
ság, a melyet egy Ibsen, Zola és Mordan oly kérlel- 
hetlenül álezázott le az egész vonalon. A ruházat és az 
életmód ma már többé nem az udvariasság ismertető 
jele, mivel annak alapjai mélyebben az emberi karak­
terben gyökereznek. S ha az udvariasság belső erkölcsi 
érzületünk s alaplényegünk tisztaságán alapul, úgy 
Hilty szerint közeli rokonságban van az a szeretet, 
a melyről a nagy apostol méltán mondja az újszövet­
ségi szentirásban, hogy az «hosszútűrő, kegyes, nem 
cselekszik álnokul, nem fuvalkodik fel, nem cselekszik 
éktelenül, nem keresi csak a maga hasznát, nem ger­
jed hamar haragra, nem gondol gonoszt, nem örül a 
hamisságnak, örül pedig az igazságnak, mindeneket el­
fedez, mindeneket hiszen, mindeneket remél, mindene­
ket eltűr és soha el nem fogy». (I. Kor. XIII. 4—8. o.)

A köznapi érintkezés terén az udvariasság, mint 
nemes természetesség nyilvánul. Nincs rútabb valami 
a természetellenességnél, s jól esik mindenkinek a benső 
jóság s a másokra tekintettel lévő jóakarat. Az ember­
iül mindig — hacsak az ellenkezőről nincs bizonyí­
tékunk — a legjobbat kell feltételeznünk, mert mi sem 
hat jobban az emberre, mintha róla a legjobbat fel­
tételezzük. S aztán az udvariasságnál nem kell különb­
séget tennünk az emberek között, p. o. a gazdagok 
és a szegények között, mert udvariasak lehetünk min­
denkivel szemben. A morózus haragtartás mindig udva­
riatlan és műveletlen valami, s az állandó haragtartás 
az egoisztikus számító emberek jellemző sajátsága.

Úgyszintén udvariatlan másokkal szemben a tisztá- 
talanság vagy a föltűnő elegánczia a ruházatban s a 
viselkedésben. De még lútabb a belső tisztátalanság, a 
mely az embert az állatiasságba rántja le. E tekintetben 

I jól mondja Madách :
«. . . . mert ha sülyedt a férfiú, 
Szemünknek ronda látvány, 
I)e megvetést szül keblünkben csupán. 
A nő, ez eszmény, a megtestesült 
Költészet, hogyha sülyedt, torzalak lesz, 
Mely borzadályt szül».

De menjünk tovább A pontosságot már a német 
példabeszéd is az udvariasság koronájának mondja. 
A megbízhatóság s a rend, a dolgok lelke és éltető 
eleme. Különben ide tartozik a pénz körül való meg­
bízhatóság s az adósággal való komoly törődés. Sajnos, 
e ponton a legtöbben igen hanyagok és udvariatlanok, 
s az adósságokból épen nem csinálnak maguknak lelki­
ismereti kérdést. Pedig az adósság az embernél lekötött­
séget jelent, s nem hiába mondja a nagy apostol: «Ne 
legyetek szolgái az embereknek, hanem csak a szele­
teiben». (I. Kor. VII. 2—3. o.)

Távollevőkről sokat beszélni vagy kedvezőtlenül 
nyilatkozni, a legnagyobb udvariatlanság az iránt, a 
kivel szemben állunk. Ugyancsak ebbe a kategóriába 
tartozik a folytonos élezelődés s az eredetiségnek és szel­
lemességnek hajhászása és fitogtatása, a melyet különö­
sen utazások alkalmával szoktak gyakorolni a legtöbben.

Majd rátér Hilty az udvariasságnak egyes eseteire, 
p. o. annak a nőkkel szemben nyilvános helyeken, 
társaságban, megszólításoknál és vasutakon való gya­
korlására, a hol az udvariasság titka a barátságos érint­
kezésben keresendő. Különösen a nőkkel szemben 
sokszor a képmutatás alakjában jelenik meg a mi 
udvariasságunk s ugyancsak ízléstelen bárhol és bár­
mikor a vallásos érzületet sértő vallástalanságnak vagy 
hitetlenségnek a fitogtatása. így a legnagyobb mérték­
ben udvariatlan a másoknak felhasználása és «e világ 
fiai okosságának» másokkal szemben való túlságos 
gyakorlása. S udvariatlan a hízelgés és alázatoskodás, 
vagy másoknak önző szeretete és imádása. Az Úr 
szava itt is érvényesül «Senki sem jó, hanem csak az 
Isten», és «Senkit sem nevezzetek úrnak, mert csak 
egy a ti uratok, a ti mennyei Atyátok!»

Végül Hilty «különös szabályokat» is állít fel az 
udvariasság gyakorlására nézve, a melyek azonban a 
különféle népeknél, nemzeteknél és életkoroknál külön­
bözők. Jól mondja, hogy korunk mindenben az egysze­
rűségre és természetességre törekszik, s arra kell töre­
kednünk az udvariasság gyakorlásánál is. így a láto­
gatások elfogadásánál és viszonozásánál, a divatos 
vizitkártyáknál, a vendéglátásnál, a bálokban, az utczán, 
a köszöntéseknél, a megszólításnál, a czímek oszto­
gatásánál, a társaságokban, a levelezéseknél, de külö­
nösen a nőkkel való érintkezésnél. A nőkkel való 
érintkezéstől sok fiatal embernek a szerencséje függ, s 
egy ballépés vagy udvariatlanság keservesen bőszül-
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hatja meg magát. A szerénység itt is «coronat», s 
különös udvariassági formáknak túlságos, sokszor való 
használása itt is unalmas, sőt undort gerjesztő. A szel­
lemességnek is legyen meg mindenkor a maga komoly 
tartalma és határa, mert különben únottá és kiállha- 
tatlanná válik. A gyöngéd udvariasságnak, mint a lel­
kűiét tulajdonságának semmi köze a formaságokhoz 
vagy pláne alakoskodásokhoz

A részletekbe nem akarok itt bocsátkozni. Azokat 
meg kell olvasni Hilty tanár könyvében, s kiki meg­
találhatja ott, mire szüksége van. vagy a mit keres. 
Azzal kezdte müvét, hogy az udvariasság az előkelő­
ség egyik neme, mely megkönnyíti az emberekkel 
való érintkezést, sőt egyenesen annak lényegét képezi 
Erre az érintkezésre pedig mindnyájunknak már leg­
közönségesebb czéljainknak elérése szempontjából is 
(hát még a főbb czélok elérése szempontjából' szük­
ségünk van. Mert társas lény társas érintkezés nélkül 
nem is képzelhető. Annak éltető lelke és nélkülözhe­
tetlen teltétele pedig az udvariasság. A valódi udva­
riasság barátokká teszi az embereket, sőt az udvariasság 
egyik legelső lépcsőfoka a valódi barátságnak. A már 
fennálló barátság sem képzelhető udvariasság nélkül. 
Azok a barátok, a kik könnyen adják vagy elfogadják 
a tegezést s aztán az udvariassággal többé nem töröd 
nek, a legkellemetlenebb, sőt legveszedelmesebb embe­
rekhez tartoznak, a kikről méltán elmondhatjuk: «Ments 
meg Isten minket a barátoktól, ellenségeimmel majd 
csak el fogok tudni bánni!- Már pedig a valódi és 
igaz barátság egyike a legnagyobb, legszebb és leg­
nemesebb földi javaknak.

KÖZGAZDASÁG.
F’iíxozi 'josen

1899 január 9 én: I. oszt. 11 oszt
Búza........................... ................................ b>0 kgr. 9 — 8 50
Rozs........................... ........................... > 8 50 8 —
Árpa........................... ........................... » 8 — 7 50
Zab........................... ........................... > 6 50 6 —
Repcze...................... ........................... » 12 — 11 —
Kukoricza . . . . — 6 50
Bab........................... ........................... » 10 — 9 .50
Borsó...................... ........................... » 12 — 11 —
Lencse...................... ........................... » 14 — 12 —
Alomszalma . . ........................... . 1 — -í- 90
Marhahús . . . . ................................. 1 kgr. - 52 — 50
Sertéshús .... ........................... » —— 56 — 52
Juhhús .... 36 — 3* ’
Borjúhús . . . » --- 56 — 52
Halak...................... ........................... > — 90 — 80
Tyúkok .... ............................1 pár 1 80 1 60
Csirkék .... 9<> — 80
Libák..................... — 3 60
Kacsák..................... ........................... » 1 6o 1 40
Pulykák .... ........................... > 7 — 6 —
Szalonna, fehér tábl;i................................ loo kgr. 75 — 72 —
Szalonna, füstölt ........................... > 80 — 7«^ —
Disznózsír .... .................................. 1 kgr- ~ 75 — 70
Vaj........................... ........................... 1 — — 90
Méz........................... ........................... » 1 40 1 20
Viasz ...................... ........................... 1 60 1 40
Tojás...................... .................................. 1 pár — 06 —
baggvú, olvasztott . ...............................loo kgr. 48 — 46 —
l'aggvú, nyers . . ............................ > 26 — 24 —
Bükkfa...................... ................................4 köbm. 11 — 10 —
Tölgyfa .... ........................... » 9 8 —
Faszén...................... ................................ loo kgr. 1 «50 — —
Porosz-kőszén . . ........................... 1 50 — —

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Horváth Ödön. Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos: Kósch Árpád.

<>36— 1898. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az eperjesi kir. törvény­
szék 1898. évi 2549. sz. végzése következtében dr. Imre László 
ügyvéd által képviselt Mittelmann Mór javára, Kuliig' 
Albert ellen 782 írt 64 kr. s jár. erejéig 1898. évi decz. 
hó 12-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt 
és 1960 frtra becsült Stabil-gép és rönkfákból álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Melv árverésnek a bártfai kir. járásbíróság V 43 4.. 1898. sz. 
végzése folytán 305 frt hátr. tőkekövetelés, ennek 1898. évi 
decz. hó ld-ik napjától járó 5° 0 kamatai és eddig összesen 
106 frt 97 krban bíróilag már megállapított költségek erejéig 
Richwaldon leendő eszközlésére 1B99. évi januar 
hó ^36-ik iiíii>iíiii4tK «lólntóiii — óríijit 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz 107. és 108. íj-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatnak.

liáitfán, 1899. évi január hó 8-ik napján.

Ifj. Mikler Sámuel,
kir. bírósági végrehajt-'.

Egy elsőrangú és szolid

bor-nagykereskedésben
egy

ügynök
ki úgy a borkereskedőknél, mint a vendéglősök­

nél jól be van vezetve,
Eperjes és vidéke részére fix-fizetés és 

magas provízió mellett

e r- €3 s t: & t i K.
Világos ajánlatok ,,tartamos állás“ jelige 

alatt c lap kiadóhivatalába intézendők.
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SZTRAKA ISTVÁN
------- • Nlíilic-ly: Biistva-utcza 6 a sz. saját házban. —

Ajánlja a nagyérd. helybeli és vidéki közönség szives figyelmébe fürdőszobáknak 
zuhanynyal való berendezését, ülokádakat fűtőkészülékkel, vízvezetéki csövek 
vezetését, valamint mindenféle egyszerű s díszes épületmunkaknak befedését és körül- 
csatornázását, tornyok bebádogozását, kémény-toldalékokat, házi- vagy szoba- 
ürszékek szagnélküli berendezését, konyha-edényeket, kerti-öntözők készítését, bronz- 
munkák javítását és minden e szakmába vágó munkák elkészítését jutányos árak mellett.

Villámhárítók, telefonok és szobasürgönyök felszerelése! &
A nagyérd. közönség szives pártfogását kéri teljes tisztelettel: *

Sztraka István.

Kerestetik
egy előkelő társadalmi állással biró személy, ki 
alkalmas egy legelsörendú életbiztosító-társa- 
f : got Eperjes város székhelylyel Sárosvármegyé­
ben képviselni.

Eredményteljes működés által rendes fizetés 
érhető el.

Ajánlatok referencziák megnevezésével ,G.M.‘ 
megjelölés alatt a I *i«'l<  (*óza,-féle  hirde­
tési irodába (Budapest, Erzsébet-tér 3. szám a.) 
czímzendők.

668—1898. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.-cz. 102. S-a 

értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a bártfai kir. járásbíróság 
1898. évi 3930. sz. végzése következtében Biloveszky József 
ügyvéd által képviselt Hertnek község javára, Fert.úlv 
1*01  ellen ing. átadás s jár. erejéig 1898. november 11-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 340 fo­
rintra oecsült szarvasmarha- és zabból álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Melv árverésnek a bártfai kir. jbíróság V. 353 3., 1898 sz. 
végzése folytán eddig összesen 77 trt 10 krban bíróilag már 
megállapított költségek erejéig Hertneken leendő eszközlésére 
1HOO. «'""vi j;1111irti' 11<> -í.í-ils 
tlóliiFíiiii -4 <>i-;ijít határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók olv megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-czikk 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is el fognak adatni.

Bártfán, 1899. évi január hó 8-ik napján.

Ifj. Mikler Sámuel,
kir. bír. végrehajtó.151 1899. kig. szám.

Hirdetmény.
A bel- és igazságügyminisztereknek 1898. évi 

3300. szám alatt kelt rendelet 4. §-a alapján 
az Eperjes város területén lakó minden férfi, 
ki magyar honos s legalább 26 ik életévét 
betöltötte, a magyar nyelvet érti, írni-olvasni 
tud, évenként legalább 10 forintnyi egyenes 
állami adót fizetni köteles, vagy ily adónak 
megfelelő értékű vagyonnal bir; úgyszintén 
— az adózásra való tekintet nélkül — köz­
tisztviselő, lelkész, a M. lúd. Akadémia tagja, 
tudor, okleveles tanár, ügyvéd, mérnök, építész, 
gazdász, gyógyszerész, vegyész, erdész, bányász, 
tanító, sebész, állatorvos; továbbá az, a ki a 
felsőbb művészeti vagy más felsőbb szakiskolát 
elvégezte; végre a ki a középiskolai zái vizsgát 
letette : ezennel felhivatik, hogy a mennyiben 
a szétküldött összeiró-lapok fölhasználása mel­
lett irásbelileg még nem jelentkezett volna, 
f. évi január hó 17. és 18-ik napján délelőtt 
9—12 óráig a városháza tanácstermében mű 
ködő összeíró-bizottság előtt az esküdtbirői 
alapla ¡síromba leendő felvétel végett szemé­
lyesen, vagy meghatalmazott által jelentkezni 
polgári kötelességének ismerje.

Eperjesen, 1899. évi január hó 9-én.
M a 12 d i C S,

polgármester, összeit ó-bizottsági elnök.

589—1898. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. S-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az eperjesi kir. törvény­
szék 1898. évi 6083. sz. végzése következtében dr. Englender 
Emil ügyvéd által képviselt Fried Simon javára, A-iiiJ-itei*  
fSimoii ellen 15 frt s jár. erejéig 1898. évi decz. 5-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás útján telülfoglalt és 1440 frtra 
becsült szobabútor, lovak, tehén és szekerekből álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak. Miről alapfoglaltató értesíttetik.

Mely árverésnek a bártfai kir. jbíróság V. 374 2., 1898. sz. 
végzése folytán 15 frt tőkekövetelés, ennek 1898. évi augusztus 
1-ső napjától járó 5° 0 kamatai és eddig összesen 9 frt 12 krban 
bíróilag már megállapított költségek erejéig Bártfán leendő 
eszközlésére ÍSOO. c’-’vi Január- lió 
napjának «lóit-löttri 1O ói'ája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok az 1881.: LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Bártfán. 1899. január 10-én.
Ifj. Mikler Sámuel,

kir. bírósági végrehajtó.

Egy gyógyszer sem múlja felül 
Klaiser 

MELLCZUKORKÁIT 
maláta-kivonat czukorral, szilárd alakban.

QQCA közjegyzőileg hitelesített bizonyít- 
áluuv vány biztos sikert bizonyít köhögés, 
rekedtség, katarrhusok és elnyálkáso- 

dásnál.
Egy csomag ára ÍO és 30 kr.

Biztos sikert
hoznak az általánosan bevált

KLetiseir-féle
Pfeffermünz-Caramellák 
étvágytalanság, gyomorfájás s elrontott 

gyomornál
Egy csomag ára 30 krajezár.

K íi p H ív t ó

Wieland és Schroepfer
ezukrászdájában Eperjesen.

1—1899. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi 

hogy a kis-szebeni kir. járásbíróságnak 1898. évi V. 295. számú 
végzése folytán dr. Mriller Bertalan eperjesi ügyvéd felperes ré­
szére, I ^éoliy Ant.'il péchújfalvi alperes lakosellen 272 frt 
49 kr. követelés s jár. erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt és 600 frtra becsült ingóságokra a 
kis-szebeni kir. járásbíróság 1898. évi V.. 295'3. sz. végzésével 
a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglal- 
tatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot 
nyertek volna, Péchújfalva községben, alperes lakásán leendő 
megtartása határidejéül óv’i Jíumái- 18-ik

1O kitüzetik, a
mikor a bíróilag lefoglalt ökrök a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák, mert különben csak a vételár 
fölöslegére fognak utaltatni.

Kis-Szeben, 1899. január 4-én. Gliick Bertalan, 
kir. bírósági végrehajtó.

Vigyázzunk 
a védjegyre! Máriaczelli

gyomorcseppek
nagyszerűen hatnak gyomorbajoknái, 

nélkülözhetetlen s általánosan ismert házi és népszer 
étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehe­
let, felfújtság, savanyú felbüfögés, hasmenés,

—gyomorégés, felesleges nyálkakiválasztás, sárga 
' ság, undor és hányás, gyomorgörcs.szűkülésnél.

Hathatós gvóg\szernek bizonyult fejfájásnál, a mennyi­
ben ez a gyomortól sz;irmazott, gyomortúlterhelésnél ételek­
kel és italokkal, giliszták-, májbajok- és hámorrhoidáknál.

Említett bajoknál a #>;yonioi'-
oj-íóppek évek óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz 
meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati 
utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Központi szétküldési raktár. Kráily Károly gyógy­
szertára a ..Magyar Királyhoz“, Bécs, I., Fleischmarkt 1.

A Máriaczelli gyomorcseppek valódian kaphatók: Eper­
jen: Barts Emii és Molitorisz I. gyógyszerészeknél.— II«»- 
tii«»Ilin«: Szék rák A. gyógysz.-nél. — Klu-Sir.ebm: 
Widder Gy. gyógysz.-nél. I<ml»l<»: Ignatovits A. gyógysz.- 
nél. — ftziiina: Csiszár Árpád gyógyszerésznél.



6. oldal EPERJESI LAPOK 2. szám

i

fejkorpa,
kopaszodás

gyógytárából, 
Balassa-Gyarmat

5i»_*S — ÍS'JS, sz.
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[• Köszönetnyilvánítás. *|

CHAAlp

Alulirt m kir. erdőhivatal 1SQ9. <?i'i
JxiimAi’ lió ^5-1—<’’ii
l() <»(’¿1 !<<>■’ a soóvári
hivatal helyiségében tartandó 
versenytárgyalás útján eladja a 
kií­
róit erdőrészekben 1899. évben
kerülő' tölgy- és bükkfa-anyagot.

i. <-j-»<»i><>»*t.

I-ső vágássorozat 2-ik tag 3-ik osztagában
törzsenkinti kiszámlálás útján felbecsült mint- I ..-¿-.iái*  . /-¿¿i «-¿¿isii*
egv 160 köbméter tölgy-, épület- és műfa és áj 
942 ürköbméter tölgy- és biikk-tú'zifa, melynek 
kikiáltási ára 1000 forint.

-¿Ü

< 1 <’• l <-1 ött 
m kir. erdő­
zárt írásbeli 

kakasfalvi ni 
erdőgondnoksághoz tartozó, alább előso- 

kihasználásra

11. <-«-.< >1 >< »l-t.

I-SŐ vágássorozat 3-ik tag 2-ik osztagában 
épületfa-kitermelés után felmaradt csúcsokból 
kitermelhető' mintegy 383 ürméter vegyes 
tűzifa, melynek kikiáltási ára 250 forint. <s

Kipróbált és csalhatatlan szer

hajkihullás,

Ő Fensége Salvato: Lipót főheiczeg udva’inesteri hivatala.
Általános Asbcstarú-gyár.

O császári cs kir.ds I ege Salvator Lipót Fólierczeg l'<‘ii<|. 
Ríviil van éleződve az asbest-talppal l»vb-.t < zi-
pókkel. <> Fenség«- v_, ^-kiránduláson használta e czipő et <•*
< rezte, hogy lábai n u f.n.. úgy el, mint inas közönséges czipŐknél 
Kti dök egy pár vadas - • z-p hogy annak a mintájára • cszitsen-k mási­
kat asbcst-taipbi i< s-el ugy.u a czipészn .1 s aztán küldi- k ide.

I I íísjsx: ii Ív, <' vadászczipők. ó|> oly
jók lOíS^IK'lc <’*-i  <‘|> <>1V IlK'^'tololÖiv, ÍL IllirTt 
rno&'tololök xolt.ilv ;t .

Zágráb, 1898 julius It ..in. Krahl, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási 
bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor úr ’
Az asbest-betétű czipok kitünőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán 

járok; megszűnt minden láblajasom, úgy, hogy — azt hiszem lábbajom 
semmi további orvoslást n m igenyel.

Szives tanácsát köszöni tisztelő híve
Dánoson, 1897. szeptember 17-én.

Wekerle Sándor

Nincs többé lábfájás!
(hjuh- lába in K át liiáei/tnl, 

neárcsséíjtől és mei/h illéstől!
—A ocin lyuKszein, sen

láb, sem bőrkeményedés, 
S/ daganat,

III. <---><»1 ,.
IIV-ik vágássorozat 27-ik tag 4-ik osztagá- | 

bán törzsenkinti kiszámlálás útján felbecsült 
mintegy 177 ürm. vegyes tűzifa, melynek kikiál- 
tási ára 100 Irt. |

Az ajánlat minden csoportra nézve kiilön- 
kiilön nyújtandó be, s versenyezni kívánó tar- . ,.s 
tozik ajánlatához az I-ső csoportra 100 (egyszázi 
torint, a Il-ik csoportra 25 (huszonöt) forint és 
végül a 111-ik csoportra 10 (tíz) forint bánatpénzt 
mellékelni. I «

A zárt Írásbeli ajánlatok megfelelő' bánat­
pénzzel ellátva a fentjelzett időpontig az alulirt 
erdőhivatalnál nyújtandók be.

Később érkező' vagy a szerződési feltéte­
lektől eltérő kikötéseket tartalmazó ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

Az árverési és szerződési feltételek az alul­
írott m kir. erdőhivatalnál a hivatalos órák 
alatt bármikor megtekinthetők.

.Soővtirtl, 1899. évi január hó 4-ik napján.

M. kir. erdöhivaíal.

ellen az

= Anticalvus
mely teljesen ártalmatlan, a hajat puhítja, növeszti 

és annak szép színt ad.
Gyermekeknél is sikeresen használható.

Üvegje 2 korona. ♦ 5 üveg bér..lenlve küldetik.

Föszétküloés: KANITZ ÖDÖN
Minden gyógytárban kapható!

Sem tyúkszem, sem izzadós 
, sem láb- 

sem lábégés.
Rövid idei viselés után HMígjlcöu v_ 

fi Jfii-fi«» annak ’ki 
Hog.vcs.fiMe, fiz: A ¡_
5fXl>fl<Ifll

f-í !-i <- 1

czipőjét <11
lfl££Oll Szabadalmazott asbcst" 
talpbéléssel Ititjfi <*I.

Kettősvastagságú I forint 20 kr., egyszerű (»0 kr 
homoktalp 10 kr., gyermekeknek fele

Az asbest-talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja 
hogy a cs és kir. közös-hadseregnek és a m. kir. honvéd­
ségnek eddig 22,500 pár szállíttatott.

Szétküldés csakis utánvéttel, vagy a pénz előleges 
beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és kö­
szönetnyilvánítások ingyen.

I iszonteht<lól.iki /. nw ff ¡etet ét iiri'miidiiii’mi!
ALTALÁNOS ASBESTARÚ-GYÁR BETÉTI TÁRSASÁG
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nichieriéieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

zeu hírneves háziszar ellentállt az idő megpróbálásá 
■ak. mert már több mint 30 év óta megbízható S 
c°sS at‘t0 bed°78ölésként alkalmaztatik köszvényíél’ 
U “ tJd trafl7a9SLatasnal ea meghűléseknél és az orvosok 

■ JA,I H 1? mmdl8 gyakrabban rendeltetik A'inéi,;’rf,onJ-Pa*D-E,xpener, gyakorta Horgony-lXent 
szer i atJ*  Dem í^08 szer' hanem igazi népszerű házi- 
40k’r 70'kr ésTfrt Zt8rtaílba’l Sem kellene ‘‘győzni, 
gv/óv’szertílln ,nLegenkentl arban majdnem minden 
ii. -[\z.PrT-ir,an készletben van; főraktár: 
torok József gyógyszerésznél Budapesten. Be- 
'■^.r.a-alkalmava1 igen óvatosak tegyünk. mert 
több kisebbertekn utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkarosodni. az minden egves 
üveget Horgony védjegy és Ki. hter ezégiégv- 

in'"’ nem ValÓdÍt ' ' 'C“'- =
-R F.IP. cs larsa. cs. cs kir. udvari szállítók. RüDOLSTADT.

Előfizetési felhívás

KEPES CSALÁDI LAPOK
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A KEPES CSALÁDI LAPOK olyan szellemben és irányban van szerkesztve 
y ifjú es öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

| • A LAP?K’ minden évben «t-^, külön beköthető regénvt
ad ingyenes mellékletül előfizetőinek. K
ill ‘l - ?ÉP|ES CSA!'Adi LAPOK borítéka szellemes és szórakoztató csevegések 
Hűtve keretesek es feleletek tarhaza, és így az előfizetők díjtalanul közölhetik aondo- 

lataikat az «Előfizetők postájáéban. gvouu
CSALÁD! LAPOK, előfizetési ára a Hölgyek Lapja- czímíí divat- 
bekotheto Regénymelléklet>-tel együtt:

Egész évre......................6 frt — kr.
Félévre.................................3 frt - kr.
Negyedévre......................Ifit öO kr.

, CSALÁDI LAPOK» annak, a ki az előfizetési összeget és azonkívül
nteg 80 kr. csomagolási és postaszállítási dijat egyszerre beküldi, 7'ismerésül méj 
külön négy legújabb regényt küld ingyen és bérmentve ”

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK1' kiadóhivatala
Budapest, V. kér., 

Vadász-utcza 14. (Saját házában ) 
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A KÉPES

Az alsó-tátrafüre

b az ár
azonnal bérbe adatik.

Bővebbet az eddigi bérlőnél:

rsfekl Jánn^ - .vt 1-11 ai Kíiss
vagy a gyógyhely tulajdonosánál:

Késmárki Banknál Késmárkon.


